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Séance 23 (L'investissement — Exercices)
Professeur : Mr JABER Naoufal

I- Exercice 1

Evolution des composantes de la FBCF. Maroc (En millions de dirhams)

2002 2003 2004
Matériel et outillage 45 659 52 452 57 854
Batiment 24 971 28 796 30 807
Travaux publics 16 550 15 171 16 229
Aménagement plantation 2 761 2 832 2 866
Bétail 1210 1252 1327

Rapport de Bank Al Maghrib - 2004
Calculez le montant de la FBCF de 2002 a 2004.
Calculez I’évolution indiciaire de la FBCF, base 100 en 2002.

Représentez graphiquement cette évolution. Interprétez.

Ll

Dites, parmi les opérations suivantes, celles qui n’entrent pas dans le calcul de la FBCF

acquisition d’un terrain par une entreprise ;

achat d’une niveleuse d’occasion;

achat d’'un camion neuf ;

acquisition du matériel militaire par I'’Etat ;

dépenses pour la répartition (entretien) d’une autoroute ;

achat de 100 vaches pour la reproduction et la production du lait.

II- Exercice 2
Pourquoi ne pas investir plus 7
L’investissement a tant de vertus que 'on comprend mal qu’il stagne depuis de longues

années dans de nombreux pays.

Comment se fait-il qu’il y ait tant de travailleurs inoccupés et que 1’on ne parvienne pas

a relancer l'investissement et a stimuler ainsi ’activité économique ?



1. Quelle est la relation entre l'investissement et remploi ?

2. Citez quelques facteurs qui ne favorisent pas l'investissement.

III- Exercice 3

L’investissement joue un réle unique et central dans la croissance économique : il agit a

la fois sur la demande et sur 'offre de biens. Voyons d’abord le c6té de la demande :

Que se passe-t-il lorsque les chefs d’entreprises, confiants dans ’amélioration du climat

des affaires, décident d’accroitre leurs projets d'investissements 7

... Les entreprises qui investissent s’adressent aux fabricants de machines. Si les
fabricants d’équipements sont des fabricants nationaux, la décision d’investir va
déclencher une série de mouvements favorables.

Tournons-nous maintenant vers le c6té de 'offre :

L’investissement apporte une nouvelle capacité de production. Si la machine se
substitue a une machine ancienne devenue hors usage, c’est un investissement de
renouvellement. La machine nouvelle peut aussi s’ajouter aux anciennes machines : c'est
I'investissement d’extension. Enfin, la machine peut aussi se substituer a du travail

humain : c’est I'investissement de rationalisation ou de productivité.

1. Quelle est la différence entre un investissement de renouvellement et un investissement

d’extension 7
2. Que signifie : Investissement Brut - amortissement = 0

3. Le texte fait allusion a l'investissement matériel. Existe-t-il d’autres types

d’investissements ? Expliquez.

4. Qu’est-ce qu'un investissement de rationalisation ou de productivité ? Quelles en sont

les conséquences 7
5. Pourquoi 'entreprise investit-elle ?
6. A quelles conditions I'entreprise réalise-t-elle des investissements ?

7. L’investissement public a souvent des effets d’entrainement sur I'investissement privé.

Expliquez en donnant des exemples.



